

## Особенности формирования местных бюджетов по доходам

**Уважаемые главы городских и сельских поселений!**

Министерством финансов края письмом от 26 мая 2017 г. № 03-25-1686 доведены до финансового управления формы и рекомендации для расчета прогноза доходов бюджета на 2018-2020 годы.

В свою очередь финансовым управлением администрации Николаевского муниципального района от 29 мая 2017 г. № 03-15-311 доведены формы и рекомендации для расчета прогноза доходов до глав городских и сельских поселений.

При расчете ожидаемого поступления доходов в 2017 году и прогноза на 2018-2020 годы рекомендуется применять **умеренный вариант (консервативный)** (*вариант предполагает сохранение сложившихся тенденций,держанную динамику развития в условиях менее благоприятной комбинации внешних и внутренних условий функционирования экономики и социальной сферы*)

Министерством экономического развития края представлен прогноз основных показателей социально-экономического развития края до 2020 года: ежегодный темп роста валового регионального продукта в диапазоне – 101,4– 101,5%, фонда оплаты труда 105,5 – 105,8 %, индекс потребительских цен составит 104,0 %,

Расчеты по налоговым доходам необходимо производить исходя из действующего бюджетного и налогового законодательства с учетом изменений, вступающих в силу в 2018-2020 годах:

**По акцизам на нефтепродукты:**

- увеличены ставки в 2018 и 2019 годах на 4%;(федерация получит больше)
- норматив зачисления в бюджеты субъектов РФ в 2018 году снижен с 61,4% до 57,4%, на 2019 год установлен в размере 60,2%;(край –меньше)

*Акцизы относятся к федеральному виду налога, поступает налог на счет УФК по Хабаровскому краю (администратор) и распределяется им согласно нормативов отчислений в бюджет поселения своевременно. Расчет доходов от уплаты акцизов для поселений происходит с учетом протяжённости автомобильных дорог общего пользования.*

**Одновременно сообщаем**, что по итогам восьми месяцев выполнения годовых бюджетных назначений должен составлять не менее 66,7%. По результатам проведенного анализа неисполнение бюджетных назначений по основным видам доходов наблюдается у следующих поселений:

- **по НДФЛ:**

- ГП «Рабочий посёлок Многовершинный» неисполнение составило-18,4%,
- Красносельское СП – 11,9%,
- НижнеПронгенское СП – 13,3%,
- Оремифское СП -24,2%,
- Члянское сельское поселение-17,6%.

**- по УСНО:**

- Иннокентьевское СП на 01 сентября текущего года неисполнение составило 56,6%,
  - Константиновское СП – 23,8%,
  - Озерпахское СП – 39%,
  - Пуирское СП – 62,3%,
  - По Оремифскому СП поступление на первое сентября отсутствует, план 2017 г. составляет 17 415 рублей.
  - По Нигирьскому СП также поступление отсутствует при плане 117 720 рублей.

**- по ЕСХН** неисполнение отмечается по Пуирскому СП -41,2%

**По имущественным налогам** срок уплаты для физических лиц наступает не позднее 01 декабря текущего года. По юридическим лицам срок уплаты авансовых платежей наступает не позднее 05 ноября текущего года.

**В части неисполнения неналоговых доходов** хотелось бы отметить следующие поселения:

- ГП «Город Николаевск- на-Амуре» низкое поступление доходов по аренде имущества -47,3%, и по реализации имущества – 48,8%.
- ГП «Рабочий посёлок Лазарев» неисполнение по аренде имущества -10%,
- Магинское СП неисполнение по прочим дохода от использования имущества (найм)– 20%,
  - Константиновское СП по прочим дохода от использования имущества – 7,8%,
  - Красносельское СП по прочим дохода от использования имущества – 39,4%,
    - Озерпахское СП по прочим дохода от использования имущества-28,6%,
    - Члянское сельское поселение по аренде имущества- 33,3%, по прочим дохода от использования имущества – 27,6%, по арендной плате за землю после разграничение по состоянию на 01 сентября текущего года поступление отсутствует план 2017 г. составляет 82 500 рублей.

**Обращаем внимание** на необходимость усилить претензионно-исковую работу по неналоговым доходам (норматив зачисления 100% в бюджет поселений) в части аренды муниципального имущества, а также по прочим доходам от использования имущества находящихся в государственной и муниципальной собственности (найм).

Обратить особое внимание на задолженность возможную к взысканию. По сравнению с началом года наибольший рост допустили следующие поселения: ГП «Рабочий посёлок Многовершинный» - рост по состоянию на 01.07.2017 г. составил 2 173 тыс. руб., ГП «Рабочий посёлок Лазарев»– 63 тыс. руб., Магинское

сельское поселение – 83 тыс. руб., Константиновское сельское поселение – 48 тыс. руб., Озерпахское сельское поселение -10 тыс. руб., Члянское сельское поселение – 8 тыс. руб., Пуирское сельское поселение -5 тыс. рублей.

В целях повышения собираемости неналоговых доходов и сокращения задолженности необходимо организовать работу по выполнению мероприятий по выполнению показателей по мобилизации доходов в бюджет края и повышению собираемости платежей, утвержденных Губернатором Хабаровского края и доведённых письмом от 22.05.2017 № 03-15-283/1.

Осуществлять ежемесячный анализ поступлений арендных платежей в бюджет, обеспечить своевременное проведение сверки расчетов с арендаторами.

В связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением арендаторами своих обязательств по договорам (аренды, найма) рассмотреть вопрос о расторжении договоров, а также подготовки и направления исковых заявлений в суд на взыскание задолженности.

Согласно п.4.3 Положения о бюджетном процессе в срок до 15 ноября текущего года поселениям необходимо сформировать проект решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

В настоящее время идет подготовка к формированию проектов решений, в части подписания актов сверок исходных данных для расчета дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений.

Внесение проектов бюджетов поселений на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов на рассмотрение представительных органов будет обеспечено в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и положения о бюджетном процессе в установленные сроки.